

春节出境旅游注意啦!

# 泰国24海滩禁烟 违者或被罚两万元

据新华社曼谷2月1日电(陈家宝)根据泰国自然资源和环境部发布的海滩禁烟令,从2月1日起,泰国禁止在15个府的24个海滩吸烟,以整治海滩环境污染问题。

根据这一规定,民众及游客不得在包括著名海滩度假胜

地华欣、芭堤雅、苏梅岛、攀牙、普吉、甲米地区在内的24个海滩吸烟,违者将面临10万泰铢(约合两万元人民币)的罚款或不超过一年的监禁,或两者并罚。

去年11月2日,泰国政府网站公布了这项法令,今年2月1日

正式实施。

泰国自然资源和环境部下属的海洋及海岸资源厅厅长乍杜蓬说,烟头是海滩上数量最多的垃圾,占海洋及海岸垃圾总量的三分之一。烟头分解时间长,它所产生的有害物质也将渗入海中。因此,制定海滩禁烟令是

当务之急。

海洋及海岸资源厅称,目前烟头最多的海滩位于泰国南部的宋卡府,有关部门在约两公里长的抽样调查线路中发现了超过17万个烟头。

据悉,泰国计划将更多海滩列入禁烟区。



贝茨(资料照片)

## 迟到不足1分钟 英国一大臣辞职

本报讯 据环球网2月1日消息,“对于迟到的人来说,道歉通常就足够了;但对于一位英国大臣来说,这太迟了以至于无法道歉”,美国《华盛顿邮报》如此调侃道。

1月31日,英国国际发展大臣迈克尔·贝茨在上议院全体议员面前引咎辞职。《华盛顿邮报》报道称,贝茨当日参加上议院会议时因迟到不足1分钟而错过了工党议员露丝·里斯特的提问,于是,他选择了辞职。贝茨在众多议员面前表示:“我想就我的无礼向里斯特夫人致以诚挚的歉意,我无法在(会议)一开始就回答她非常重要的问题。”

贝茨继续说道:“我始终相信,我们应该在代表政府回应立法问题时遵从最高标准的礼貌与尊重。”于是,贝茨宣布辞职并转身要离开上议院。他说:“我感到非常羞愧。”

“不!”上议院议席里发出了这样的叫声。有些人怀疑地笑了起来,还有人试图伸手把贝茨拉回去。甚至有议员当场挽留贝茨的离开:“你的道歉已经完全足够了。我们任何人都可能会犯错,这只是一个小小的失礼。”

被贝茨错过提问的里斯特夫人也向英国《卫报》表示:“在所有我想让他们辞职的大臣中,他是最后一位。”

几个小时后,唐宁街十号发表声明称赞了贝茨的诚意,并表示贝茨将留下来继续工作。(朱梦颖)

## 朝鲜艺术团演出免费看 韩国抽签选出幸运观众

本报讯 朝鲜三池渊管弦乐团将于2月8日和11日分别在韩国江陵艺术中心和首尔国立剧场举行演出,这也是朝鲜艺术团时隔16年来再次访韩。2月1日,韩国统一部表示,将邀请1060人免费观看这两场演出,观众名单将由网上报名和抽签产生。

据韩媒NEWS 1报道,2月2日中午12点到3日中午12点,韩国政府将开放网上报名和抽签活动,最终将根据年龄随机确定530名幸运观众,每人将获赠两张免费的入场券。

据媒体早前报道,1月15日,朝鲜举行工作会谈,讨论朝鲜艺术团参访事宜,玄松月作为朝方代表参加。双方经协商确定,在冬奥会期间,朝方将派遣由三池渊管弦乐团140余人组成的艺术团访韩,在江陵和首尔进行演出。

1月21日至22日,玄松月率朝方艺术团出考察团抵达韩国,分别访问这两座城市,对演出地点进行提前踩点,并最终敲定于2月8日在韩国江陵艺术中心、2月11日在首尔国立剧场共举行两场演出。(姬雪莹)



意大利小镇的房屋(图片来源:新华网)

## 意大利小镇1欧元出售房屋产权

据新华社电 意大利小镇奥洛拉伊正以1欧元的价格出售数以百计闲置房屋,以期吸引更多常住人口、提振经济。

过去半个世纪,奥洛拉伊镇不少年轻人迁往大城市,再加上新出生人口少,小镇居民从2250人减少至现在的1300人,大量房屋空置。

这些闲置房屋原属于当地牧民、农民和手工艺人。奥洛拉

伊镇长阿尔包与房屋主人取得联系,请求将房产转让给小镇政府。

这些闲置房产中的200处由撒丁岛特有的灰色花岗岩砌成,其他建筑材料采自当地山里和海滩。因为年代久远,房屋大多状况不佳,需要修缮。阿尔包说,希望修缮老房子能为小镇创造新的就业岗位、提振当地经济。“我们一直

是坚韧的人,不允许小镇消失。”

美国有线电视新闻网1月30日报道,以超低价购得奥洛拉伊镇房产后,买家需在3年内翻新房屋,花费大约25万欧元。小镇现已售出3处老房子。阿尔包说,他收到百余份购买申请,潜在买家来自世界各地,包括俄罗斯和澳大利亚。

退休建筑工人维托·卡苏拉是首个在奥洛拉伊以超低价买房的人,以不到一杯咖啡的价格购得一套双层住宅。卡苏拉用环保材料翻新房子,保留原有旧家具和内部传统风格装饰。他认为,奥洛拉伊的吸引人之处,是轻松的氛围、美味的食物和友善的居民。“这个安静的小镇凝固在时光中,在这里可以享受宁静和健康的生活。”

## “克里姆林宫报告”“寡头”名单出自《福布斯》?

本周,美国财政部公布了一份列有数百名俄罗斯高官与“寡头”名单的报告,招致莫斯科方面强烈不满。俄罗斯总统普京1月30日说,报告在俄美关系艰难的情况下进一步破坏了两国关系,是对整个国际关系的损害。

分析人士指出,美方出台这份“克里姆林宫报告”并不意味着将立刻制裁名单上的人士,而是更可能将相关内容作为今后对俄制裁的参考。但无论如何,考虑到俄罗斯国内大选在即,美方此时采取这样的不友好举动只会令美俄关系雪上加霜。

### 深夜发布报告

1月29日,美国财政部在当地时间临近午夜12点时发布报告,列出114名俄政府高官的姓名和职位,以及96名净资产超过10亿美元的俄罗斯“寡头”名单。

财政部称,编这份报告是为了“履行法律责任”。去年8月,美国总统特朗普签署了一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁法案。法案要求,财政部需在法案生效180天内依照“与俄罗斯政权的亲密程度和净财富”,向国会提交一份俄高官和“寡头”名单。1月29日正是法案规定的截止日期。

美方公布“点名”报告,立即成为各方关注解读的焦点。有俄政商界人士担忧,“上榜”与今后制裁间的联系“显而易见”,势必影响个人声誉和俄美经贸往来。

尽管美方表示,这份报告只是一个“彻底的分析”,并不意味着美国将对俄追加制裁,但此举依然引发俄方震怒。俄总统普京1月30日说,这份“克里姆林宫报告”是不友好行为,进一步破坏了俄美关系,但俄方暂时不会采

取反制行动。

莫斯科卡内基中心主任德米特里·特列宁表示,不管怎样,名单出台已经准确传递出一个信息:和俄罗斯做生意有风险。特列宁在社交媒体推特上说,名单传递的信号是,“如果想和美国打交道,最好就别和俄罗斯打交道”。

事实上,尽管美方近期没有出台大规模对俄制裁措施,但“幕后工作”从未停歇。美国务院官员1月30日在记者吹风会上透露,通过覆盖全球的外交网络,美国已成功说服多国不要和俄罗斯做生意,以免成为美国制裁的对象。这位匿名官员称,被美方“搅黄”的生意总价值达数十亿美元。

### 来源遭受质疑

名单公开后,经媒体一番推

敲,其来源不禁令人质疑。有媒体发现,名单上的96位“寡头”,竟与2017年《福布斯》杂志发布的俄罗斯亿万富豪排行榜一丝不差。

《福布斯》杂志网站也已发文证实此事,并称收到了美财政部发言人的“说明性”邮件。该发言人表示,这份报告是根据公开资料完成,参考内容也“包括《福布斯》”。

此外,记者经核实发现,报告中涉及俄高官名单,与俄政府官网英文版上的官员档案重合度极高。难怪有俄罗斯议员戏称,报告编写者不过是“简单抄了一遍克里姆林宫的电话簿”。

美国驻俄罗斯前大使迈克尔·麦克福尔则认为,这份报告的内容实在过于宽泛,因而也变得“毫无意义”。

(据新华社华盛顿1月31日电)